LUBELSKA PROBA PRZED MATURA - klasa 2 — poziom podstawowy

Kod ucznia ....coevvvvevnnniveennnnn.
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MATEMATYKA-Klasa2 - pp MAJ 2019
LSCDN
Instrukcja dla zdajacego Czas pracy:
170 minut

1. Sprawdz, czy arkusz zawiera 16 stron. Ewentualny brak zglo$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego egzamin.

2. Rozwigzania zadan 1 odpowiedzi zamies¢ w miejscu
na to przeznaczonym.

3. Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-25) przenies na karte
odpowiedzi, zaznaczajac je w czeSci karty przeznaczone] dla

zdajacego. Zamaluj pola u do tego przeznaczone. Bledne

zaznaczenie otocz kotkiem @ 1zaznacz wilasciwe.

4. Pamigtaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych obliczen
w rozwigzaniu zadania otwartego (26-34) moze spowodowac,
ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktow.

5. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dlugopisu lub pidra z czarnym tuszem
lub atramentem.

6. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

7. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

8. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoré6w matematycznych, cyrkla i linijki
oraz kalkulatora prostego.

9. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj kod

(nazwisko i imie - zgodnie z ustaleniami szkolnymi).
10. Nie wpisuj zadnych znakow w czgsci przeznaczonej dla egzaminatora.

Zyczymy powodzenia!

Liczba punktéw
do uzyskania: 50
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W zadaniach o numerach od 1 do 25 wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi jedng poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (1p)

., .. 272416
Wartos¢ wyrazenia | ———
E

-1
) jest rbwna

A. 25 B.275 C.2™ D. 24

Zadanie 2. (1p)
Réznica liczby x 1 jej kwadratu jest najmniejsza dla liczby x réwnej

A. -1 B.1 C. -3 D.

N =

Zadanie 3. (1p)
Ioczyn liczby V2 i odwrotnosci liczby V2 + 1 jest rowny

A 2+4/2 B.2 -2 C.2+2V2 D.2—2V2

Zadanie 4. (1p)
Ceng roweru obnizono o 20% , a po miesigcu podniesiono o 10 % . W wyniku obu operacji
finansowych cena roweru zmniejszyta si¢ o

A. 10% B.11% C.12% D.15%

Zadanie 5. (1p)
Wartos$¢ liczbowa wyrazenia log,16 + log,8 — 4log,?2 jest rbwna

A. 1 B. 2 C.3 D. 4

Zadanie 6. (1p)
Jesli miejscem zerowym funkcji f(x) = —2(6 — 3m)x — 18 jest liczba 3, to wynika stad, ze

A. m=-2 B.m=-1 Cm=2 Dm=3

Zadanie 7. (1p)

Jezeli sina - cosa = -, towartosc liczbowa wyrazenia (sina — cosa)? jest rtowna
2

A = B.
5

C. D. 1

vl w
(SRS

Zadanie 8. (1p)
Dana jest prosta k o rownaniu y = —5x + 3 . RoOwnanie prostej prostopadiej
do prostej k i przechodzacej przez punkt K = (10; —2) ma postaé

A.y=5x+4 B.y=—§x—4 C.y=§x—4 D.y=-5x—-4
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Zadanie 9. (1p)
Cigciwa okrggu ma dtugos¢ 16 cm i jest oddalona od $rodka okregu o 2 cm. Promien tego okrggu ma
dtugosé

A. 2V17 B. 4v17 C.3v17 D.v17
Zadanie 10. (1p)
. . .. , . 1 .
Dziedzing funkcji okre$lonej wzorem f(x) = \/% — — Jest
A.x#3 B.x >3 C.x#0 D. xeR

Zadanie 11. (1p)
Miara kata wpisanego opartego naz dhlugosci okregu jest rowna

A. 30° B. 60° C. 150° D. 300°

Zadanie 12. (1p)
Rozwigzaniem réwnania —(2x + 3) + 5x = 2x — 4(—1 — 2x) jest liczba

Al B. -1 C.2 D. -2

Zadanie 13. (1p)
Zbiorem rozwigzan nieréwnosci liniowe] —10 < x + 2 < 6 jest przedzial liczbowy

A. (—10;6) B. (—8;8) C.(—-12;4) D. (—12;6)

Zadanie 14. (1p)
Punkty A = (2; 3) i B = (—1; —2) s3 sgsiednimi wierzchotkiem kwadratu ABCD. Pole tego
kwadratu jest rOwne

A. 36 B. 30 C.32 D. 34

Zadanie 15. (1p)
Jeslil — cos? «x = g 1 & jest katem ostrym, to sin < rdwny jest

AL B. Y1 c.2 Dp. L&
5 5 5 5
Zadanie 16. (1p) D
Jesli BE||CD oraz |BE| = 4i|CD| = 10 . E
(patrz rysunek obok), to dlugos$¢ odcinka 4B jest rOwna 10
B
A. 52 B.41 C. 4 D.52 8
3 3 3 3
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Zadanie 17. (1p)
Dany jest trzywyrazowy cigg geometryczny o wyrazach dodatnich: G, g, 1 ) Woéwczas

A x=2 B.x =2 C.x =2V2 D.x=4

Zadanie 18. (1p)
Punkt S = (2, 8) jest srodkiem odcinka AB, gdzie A = (x,6) i B = (7,10) dla x rOwnego

A.x=-3 B.x=3 C.x=-2 D.x=2

Zadanie 19. (1p)
Jezeli x < 0, to warto$¢ wyrazenia |x — 4| — |x| + 2x jest rowna

A 2x—4 B.-2x—-4 C.—2x+4 D.2x +4

Zadanie 20. (1p)
Dany jest cigg arytmetyczny (a,), w ktorym rdznica r = —3 oraz a,;s = —32. Wowczas pierwszy
wyraz tego ciggu jest rowny

A.8 B.10 C.12 D. 14

Zadanie 21. (1p)

Suma wszystkich wyrazéw ciggu arytmetycznego, w ktorym a; = r = 5, a ostatni wyraz wynosi
250 jest rowna

A. 6385 B. 6475 C. 6375 D. 6575
Zadanie 22. (1p)

Jezeli wiadomo, ze punkty A = (—1; —8) i B = (3;4) naleza do wykresu funkcji liniowej, to ta
funkcja opisana jest wzorem

A.y=3x-5 B.y=-3x-5 C.y=3x+5 D.y=-3x+5

Zadanie 23. (1p)

Kat a na rysunku obok ma miar¢ rowna ‘

o o

A. 70 B. 60 C.50° D. 40° 9
Zadanie 24. (1p)
Aby otrzyma¢ wykres funkcji y = 5(x + 1) — 7, nalezalo wykres funkcji y = 5x przesungé

A. o0 1 jednostke wlewoi 7 kudotowi B.o 1 jednostke wprawoi7 ku gérze
C.o01 jednostke wprawo i 7 ku dotowi D.o 1 jednostke w lewo i 7 ku gorze

Zadanie 25. (1p)
Funkcja kwadratowa okre§lona jest wzorem f(x) = 2x2 + bx + 1. Jezeli f(2) = 5, to

A f(1)=-1 B.f()=1 C.f(1) = -2 D.f(1) =2
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ZADANIA OTWARTE

Rozwigzania zadan o numerach od 26 do 34 nalezy zapisa¢ w wyznaczonych miejscach pod trescig zadania
(pamietaj o udzieleniu odpowiedzi)

Zadanie 26. (2p)
Rozwigz niero6wno$¢ x(x — 1) < 6.

Zadanie 27. (2p)
Wyznacz odleglo$¢ punktu A = (4; —5) od miejsca zerowego funkcji y = %x + 3.

Zadanie 28. (2p)

Liczby 1 1-3 sg miejscami zerowymi funkcji kwadratowej f oraz do jej wykresu nalezy
punkt P = (0,6). Wyznacz wzdr ogdlny tej funkcji.
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Zadanie 29. (2p)
Wykaz, ze ciag liczbowy o wyrazie ogdlnym a,, = 3n + 1 jest ciggiem arytmetycznym.

Zadanie 30. (2p)
Matka 1 corka majg tacznie 68 lat. 8 lat temu matka byt trzykrotnie starsza od corki.

Ile lat ma matka, a ile corka?

Zadanie 31. (2p) 0 ¢
Punkt M jest srodkiem boku AD. Udowodnij, ze

pole tréjkata CMB jest potowa pola trapezu M

ABCD (4B||DC).
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Zadanie 32. (4p)
Dana jest funkcja kwadratowa okre$lona wzorem f(x) = —(x — 2)? + 4.
a) podaj wspotrzedne wierzchotka paraboli bedacej wykresem tej funkcji.
b) podaj zbior wartosci tej funkcji.
c) podaj réwnanie osi symetrii paraboli bedacej wykresem tej funkcji.
d) podaj wzor tej funkcji w postaci ogdlne;.

Zadanie 33. (4p)
W okreggu o promieniu 8 cm poprowadzono cigciwe AB. Dhugos¢ tuku AB jest rowna 2m. Oblicz
miar¢ kata ostrego zawartego migdzy cigciwg AB a styczng do okregu w punkcie A.

10
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Zadanie 34. (Sp)
Pierwszy wyraz ciggu arytmetycznego (a,,) jest rowny 4, a suma szesciu poczatkowych wyrazow
tego ciggu wynosi 84.

a) Oblicz sume pigcédziesieciu poczatkowych wyrazow tego ciagu.

b) Dla jakiego n liczby a4, as, a,, tworza ciag geometryczny?

11
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KARTA ODPOWIEDZI

KOD UCZNIA
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